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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Gewährung eines Zuschusses an das DRK Speyer e.V. zur Förderung 

der „Tafel“ 

Vorlage: 0889/2021 

 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage und begrüßt Frau Caroline Diven, Kreisgeschäfts-

führerin DRK Kreisverband Speyer e.V. Frau Kabs bedankt sich im Namen des Sozialaus-

schusses bei allen Mitarbeitern der Speyerer Tafel für deren tatkräftigen Einsatz während der 

Pandemie.    

 
Frau Diven stellt die Arbeit der Speyerer Tafel anhand einer Präsentation vor und erläutert auf 

Nachfrage verschiedene Aspekte. Bezüglich der hohen Nebenkosten der Speyerer Tafel wird 

ein Gespräch mit den Stadtwerken Speyer gesucht.  

 
Die Präsentation wird dem Protokoll beigefügt.  
 
 
 
 
Der Ausschuss fasst einstimmig für den Stadtrat folgende  

 

Beschlussempfehlung: 

 

Der Sozialausschuss empfiehlt dem Stadtrat die Gewährung eines jährlichen Zuschusses für 

die vom DRK Speyer e.V. betriebenen Tafel in Höhe von 10.000 Euro zu beschließen.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Bericht der Gemeindeschwester plus 

 
Die Vorsitzende begrüßt Herrn Michael Spieß, Abteilungsleiter Sozialhilfe und Sozialleistun-

gen.  

 
Herr Spieß stellt in Vertretung für Frau Alexandra Mika die Arbeit der Gemeindeschwester plus 

anhand einer Präsentation vor. Fragen der Ausschussmitglieder werden entsprechend be-

antwortet.  

 
Die Präsentation wird dem Protokoll beigefügt.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Bericht der Koordinationsstelle Nachbarschaftshilfe 

 
Frau Kabs begrüßt Frau Christina Werling, Mitarbeiterin des Seniorenbüros.  
 
Frau Werling stellt die Arbeit der Nachbarschaftshilfe Speyer anhand einer Präsentation vor, 

erläutert auf Nachfrage verschiedene Aspekte und beantwortet die Fragen der Ausschuss-

mitglieder.  

 
Die Präsentation wird dem Protokoll beigefügt.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Informationen der Verwaltung 

 
Die Vorsitzende informiert, dass der Arbeitskreis Asyl auf der Mitgliederversammlung am 

28.10.2021 die Auflösung des Arbeitskreises beschlossen hat. Frau Kabs bedankt sich für die 

langjährige und gute Zusammenarbeit.  

 
Auf Anregung von Herrn Wittmer wurde das Thema „betrügerische Anrufe/Enkeltrick“ in Be-

zug auf ältere Menschen kurz erörtert. Inhaltlich hierfür der richtige Ansprechpartner wäre die 

Polizei. Das Seniorenbüro prüft, ob und wie gezielt zu dem Themenbereich informiert werden 

kann. Anregungen sollen zudem auch zur weiteren Befassung an den Seniorenbeirat weiter-

gegeben werden.  

 
Der Austausch zwischen den sozialpolitischen Sprecher*innen der Stadtratsfraktion und den 

Vertreter*innen der Wohlfahrtsverbände von Speyer hat am 21.10.2021 stattgefunden. Aus 

dem Ausschuss wird angeregt, ein weiteres Gespräch in der ersten Jahreshälfte stattfinden 

zu lassen.  

 
Die Vorsitzende weist auf das Schulranzenprojekt bzw. die Adventskalender von Kiwanis hin. 

Diese können für 5,00 Euro direkt erworben werden.   
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